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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  اول تابستانهـ  يازدهمسنجش 
)19/05/1403(  

  )يازدهم( علوم تجربي  
  

  :باشد اهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مش آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ت ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرا هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ر ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه د
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 .رست است
,yض را  x فرض
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ف -  1رياضي (
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دهليزهـا از   

. شـاره دارد   
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هش حجم قفسه
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دوره كار قلب، د
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هـ  شدن دريچه
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 مري در غضروف
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ش ني شنيده مي
ها خارج نم دهليز

 به مرحله سيس
دليل باز و هم به
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هـاي گ ج آنـزيم  

م ATP روش 
سه و ادغام آن با
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جش يازدهم؛ علوم
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هو ميتنط تيابل

بند البته  و ميان

ه خارجي به ديو
داشتن ديوار نگه

  

 حجم و افزايش
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رخرگ آئورت با
  .باشند  مي

طولانيگنگ و 
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 خون از سياهرگ
رود خون به بطن

 زيست

سنج

عادله قدرمطلقي

باش نادرست مي» 

تشار ساده نقش
  )نادرست. (د

هاي غش پروتئين
شيب غلظت مي

A كند مصرف مي
14و 13و 12ص 

هاي سمت نايژه به
كه قا شود ده مي

جياي خار نده
  

ها و لايه به شش
امل موجب باز ن

.باشد اي مي چه
  )  41و  40ص 

ي ابتدا كاهش
ها فشار ز بطنن ا

ي فشار خون سر
لختي بسته 3و 

 است كه قوي، گ
ش ختي شنيده مي
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 .رست است

نامع - 4فصل  -

  .رست است
»ت«و » ب«،  »
  :ها ره

ش مولكولي در انت
پذيرد انجام مي) 

ش اگزوسيتوز از پ
توز مستقل از ش

ATPتوز فقط 
، ص1شناسي  ت

  .رست است
ه از نايژه اصلي ب
ارد نايژك ناميد

  :ها ر گزينه
د ت ماهيچه بين

.شود  عادي مي
لي پرده جنب ب
لقه غضروفي كا

 اين دهانه ماهيچ
، ص1شناسي  ت

  . رست است
ع سيستول بطني
ي و خروج خون

  :ها ر گزينه
 سيستول بطني

و 2هاي   دريچه
صداي اول قلب

لخ 3و  2هاي  ه
  .شوند 

صداي دوم مربو
در استراحت عم
ان خروج خون

، ص1شناسي  ت
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در 3گزينه  .2
»الف«موارد 

بررسي گزار
جنبش) الف

)اگزوسيتوز(
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اگزوسيت) پ
اگزوسيت) ت
كتاب زيست (

در 1گزينه  .2
ههمچنان ك
غضروفي ند
بررسي ساير

استراحت)  2
پي يك دم

لايه داخل)  3
وجود حل)  4

شود كه مي
كتاب زيست (

در 2گزينه  .2
هنگام شروع
دريچه سيني
بررسي ساير

در زمان) 1
سيني باز و

منظور ص  )3
شدن دريچه
خون پر مي

شنيدن ) 4
دقت كنيد د

تو لختي مي
كتاب زيست (
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دت زمـان   

ود؛ مرحلـه   
سـتول   سي  

ا همزمـان  
/3ο   ثانيـه

كـه  (سـته   
ذي بـزرگ   

  ب تحريـك   
  .ك كنند

د عملكـرد    

و كربنـات  
.  

آن بنـداره     

سـه صـفرا    
سـينوژن را  

مـد. شـود  ه مـي  

شـو  گرفته مـي 
ـت، در مرحلـه
خون از دهليزها

3ده اسـت كـه    

هـاي ناپيوس يرگ
اي منفـذ ك لايـه 

تواننـد موجـب ي 
اي را تحريك چه
شـكل هسـتند ي   

مچنين معده بيك
ت معدني يافت

.  
 سـمت ديگـر آ

شـحات وارد كيس
هاي پپس و آنزيم

140(  

ثانيـه 4ο/وعـاً    

دهليزها در نظر
حائز اهميت اسـ

ن و هم خروج خ
ها شـد تول بطن

موي: باشد يك نم
 سنگفرشي يك

هاي عصبي مـي
ين ياخته ماهيچ
صـاف كـه دوكـي

ني هستند و هم
توان تركيبات  مي

.ن حركت است
شـود و در ه مي

د صفرا، اين ترش
ر داخلي معده و

19/05/03اول  نه

شـد كـه مجمو

  . است
ο ثانيه است.  

 ورود خون به د
ما يك موضوع ح
ي هم ورود خون
 اشاره به سيست

  .دارند
اي اندك ياخته ن
هاي پوششي ته

ه  كه فقط ياخته
توانند چند  مي

اي صـ ي ماهيچـه  

  .را

ز تركيبات معدن
رون هردو اندام

 توانايي انجام اين
تهاي مري ديده

سط مجراي ورود
 موسين ، فاكتو

7  

تابستا(م تجربي 

/3ο با ثانيه مي

ثانيه 5ο/ها  ن
7ο/ت دهليزها 

د در دو مرحله
ثانيه ام 7ο/عا 

استراحت عمومي
،» تنها« كلمه 

ها را د يره چربي
رد كه فضاي بين

كه بين ياخت(ي 

كيل شده است
ش آكسوني خود

هـاي انند ياخته

ده و كيسه صفر

شود كه ا ده مي
بنابراين در. ستند

يسه صفرا فاقد
نداره انت معده ب

كبد توليد و توس
ت آلي نظيريبا

جش يازدهم؛ علوم

3ها  قباض بطن

ن استراحت بطن
و زمان استراحت
ت، اما دقت كنيد
ي يعني مجموع
، اما در مرحله ا
يل عنوان شدن

   

ربي توانايي ذخي
ي را مشاهده كر
فذ كيسه حبابكي

عصبي تشك  غير
با انشعابات بخش

باشند و هما  مي

 .  
معد: اند از عبارت

 و بيكربنات ديد
بات معدني هس

شود و كي ده مي
در يك سمت. ت

صفرا توسط ك. د
نايي ترشح تركي

  .د

سنج

ο ثانيه و زمان انق
ο ثانيه است.  

/1ο ثانيه و زمان
/ο ثانيه است و

/5ο ثانيه است
ستراحت عمومي

شود، ها وارد مي
دلي  اين گزاره به

  )   53ص 
 

.درست است» 

خته پيوندي چر
هاي پوششي خته
و مناف) شود  مي

 ياخته عصبي و
ها با اين ياخته. د

دار ط و انشعاب

  )  16و  15 ص
 

درست هستند» 
ستگاه گوارش ع

هاي صفراوي ك
كند كه از تركيب
 در معده مشاهد
وان بنداره يافت

  ).وده باريك
دهد  انجام نمي

اما معده توا. ند

  )  19ص 

درست هستند» 
  .معده است

    
 

  .رست است
1ο/ض دهليزها 
4ο/مومي نيز 

  :ها ر گزينه
1باض دهليزها 

3ها  باض بطن
ها  تراحت بطن

ها و مرحله ا طن
ن تنها به دهليزه

بنابراين در. ردد

، ص1شناسي  ت
 .  رست است

»ت«و » پ«، » 
  :ها ره

هاي كبدي و ياخ
توان ياخ محل مي

اي ديده ياخته ن
  ). ود

صبي از دو نوع
اي شوند ماهيچه

اي قلبي، مخطط
  .رند
، ص1شناسي  ت

 . رست است
»ت«و » پ«و  

شكل دس اي كيسه
  : ه موارد

كيسه صفرا نمك
ك سيد ترشح مي

شكل تنها كرمي
تو سمت معده مي

ه بين معده و رو
صفرا ترشح صفرا

شو جا ذخيره مي

، ص1شناسي  ت
  .رست است

ت«و » ب«و » 
ل در ارتباط با م

www.sanjeshse

در  1 نه گزي .2
زمان انقباض
استراحت عم

ايربررسي س
زمان انقب  ) 2
زمان انقب  ) 3
زمان است  ) 4

سيستول بط
ها خون بطن

گر انجام مي
  .اشدب مي

كتاب زيست (
در 3گزينه .2

»الف«موارد 
بررسي گزار

ه ياخته) الف
در دو م) ب

حفراتي بين
شو ديده مي

بافت عص) پ
هاي م ياخته

ها ياخته) ت
غيرارادي دا

كتاب زيست ( 
در 3گزينه  .2

»ب«موارد 
هاي ك بخش

بررسي همه
درون ك) الف

كلريدريك ا
حركت ك  ) 2
در دو س  ) 3

بنداره(پيلور 
كيسه ص  ) 4

شده در آنج
  .دارد

كتاب زيست (
در 2گزينه  .2

»الف«موارد 
صورت سؤال
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ن اسيد بر 
  .شوند 
در . شـوند  ي 

 

  .د
داشـتن   گـه   

 قـه يدق ك

دخالـت   ي

ه از طريـق   

ش انتشـار   

محـدود   ي

  .يست

سازند كه اين  مي
وليد پپسين مي
عده ساخته مـي

 .تر است زديك

  .تند

ند محسوب شود
بـر بـاز نگ عـلاوه 

كي ـدر  يم تنفس ـ  

يداخل ـ يا دنده ن

  .شود

هم هستند كـه 

هاي بدن بـه روش

يخاص ـ ي نـواح   

 بيماري دقيق ني
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يدكلريدريك را
باعث تو) پتيدي

هاي كناري مع ل

 به غشاي پايه نز
  . طي است

  .هستند

دار هست  و مژك

توان جم جاري مي
ماند و ع اقي مي

شـود و حجـم ي

نيب يها چهيماه

ش ها مي رد شش

عب و مرتبط به

ه يق همه ياخته

دارد كـه بـه ي

مكان تشخيص

19/05/03اول  نه

ها، اسي ين ياخته
شكست پيوند پپت

B  توسط سلول

رمركزي بوده و
ننده ماده مخاط

شكل ه Cز نوع 

اي ششي استوانه

اين تنفس حجم 
جاري تنفسي با

يضرب م ـ قهيدق

انقباض م قي عم

قيماً از حلق وار

هاي منشع ، لوله
  .رند

س ندارد و از طري

يو پراكنده پوست

نداده؛ بنابراين ام

8  

تابستا(م تجربي 

اين. هستندمعده 
از طريق ش( آن 

B12  از ويتامين 

 هستند كه غير
كن ترشحاصلي و 

هاي ناي از روف

  .است) حلق ( 
ز نوع بافت پوش

  

.شوند قبض مي
زدم عميق در مج

  .كند ك مي
د كيتنفس در 

و در بازدم يج

ست و هوا مستق

اه كه نايديس. ت
 نايديس قرار دار

اي براي تنفس ه

كوچك و يها ي

 كامل را نشان ن

جش يازدهم؛ علوم

اي ناحيه غدد م
بعدي ساختار سه

 براي محافظت
  .شود مي

اي  داراي هسته
هاي ا سته ياخته

  .د
غضر. نفس است

دستگاه تنفس 
هاي ناي ا ياخته

. شخصي دارند

اي خارجي منق ه
ه بعد از يك باز

سي با خون كمك
ت كه در تعداد ت

خارج يدنده ا ني

 

رباغه فاقد ناي ا

جمله ملخ هست
فسي در ابتداي

 اما ساختار ويژه

يشكل برجستگ ه

  .دهد مي
تصوير نمودار ه

سنج

ها ترين ياخته گ
ته و با تغيير سا
ا فاكتور داخلي

خوني ايجاد م كم
د در غدد معده

تر از هس ي بزرگ
  )  21 ص 

 
دهد  را نشان مي

هادي دستگاه تن

سمت خارج از ه
ي. دهد  نشان مي

دار هسته مش ژك
  )  26 ص 

  . هستند

دنده هاي بين چه
 هوايي هست كه
ل گازهاي تنفس

است تريل يليم 5

يب يها چهي ماه

 )   43و  42ص 

قور. هست)  باغه

 در حشرات از ج
منافذ تنف. دارند

اي بوده، رياخته
  .د
ها را به آبشش ن

  )  46ص 

 قلبي را نشان م
 تصوير است كه

    
 

  :ه موارد
هاي كناري بزرگ
وژن تأثير گذاشت

كننده يا حافظت
تن اين ياخته ك
اي اصلي موجود

هاي كناري اخته
ص  ،1 شناسي  ت

 . رست است
ي از مخاط ناي
جزئي از بخش ه

  : ها ر گزينه
ها به طرفه مژك

خشي از ناي را ن
اي و مژ ي قاعده

ص  ،1شناسي  ت
  .رست است

درست» ت«و  
  :ها ر گزينه

 عادي نيز ماهيچ
مانده مقدار قي

ه تبادل تنفسي ب
500 يجار يهوا

  .ديآ 
انقباض يم عاد

، ص1شناسي  ت
  .رست است
قورب (ستان بالغ 

  :ها ر گزينه
نفس نايديسي

ي به خارج راه د
هيدر است كه پر

دهد مي زي انجام
ينتر سادهيي، اير
  
ص  ،1شناسي  ت

  . رست است
از يك نوار  متي

خيص با توجه به
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بررسي همه
ه ياخته) الف

روي پپسينو
عامل مح  ) ب

اثر ازبين رفت
ها ياخته) پ
هسته يا  ) ت
كتاب زيست (

در 3گزينه  .2
شكل بخشي
اين بخش ج
بررسي ساير

زنش يكط  )1
بخ  تصوير  ) 2
هاي ياخته  ) 4
كتاب زيست ( 

در 2گزينه  .2
»پ«موارد 

بررسي ساير
در دم  ) الف
هواي با  ) ب

هاي حبابك
حجم هو) پ
آيدست م به
در بازدم) ت

  .دارند
كتاب زيست ( 

در 3گزينه  .3
منظور دوزيس 

بررسي ساير
منظور تن )  1

منافذ تنفسي
منظور ه  ) 2

تبادلات گاز
ستاره در)  3

.نشده است
كتاب زيست (

در 4گزينه  .3
تصوير، قسم
منظور تشخ
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.  داده است
هـاي   يچـه   

ب و خاك 

  .يابد ن مي

ت بـدن در       

ز ورود بـه    

يرد و نوك 

 بـه شـكل   

ها فقـط   گ

   . يم شود
لانه  يها چه

موج رخ  ز آغاز
سـته شـدن دري

  .شوند

  .ين است
زنده شامل آ غير

ان كره زمين پاي

ـه طـرف راسـت

هـا قبـل ا از آن   
  .ارد

  
گي زدهه قرار مي

  .شوند  مي

در برش عرضي

ساختار مويرگ. ت

ا تنظيه ن در آن
چيوند به نام در

140(  

ها كمي قبل از ن
ست، بنابراين بس

ش  عمومي باز مي

هاي كره زمين وم
نوران و عوامل غ

كره در ا زيست

مت پهـن آن بـ

ـود، كـه يكـي ا
 و صفرا وجود د
.سفوليپيد است

ن در گودي دواز

سه صفرا ريخته

تر است و د خيم

 و پوششي است

زان جريان خون
شو يت قلب باز م

  .ده است

  .جود دارد

19/05/03اول  نه

 كه انقباض بطن
ن شروع شده اس

شروع استراحت

  .د

بو مل همه زيست
تا گياهان و جانو

  .زند
شود و با آغاز مي

است كه قسـم ي
  .بدن قرار دارد

شـ كشـيده مـي  
يبات لوزالمعده

، كلسترول و فس
طرف راست بدن

  
ت به درون كيس

ن سرخرگي ضخ

اي صاف اهيچه

وجود دارد تا ميز
سمت كه به طرفه

تشكيل شد  رشته

 تبادل گازي وج

9  

تابستا(م تجربي 

داده شده است
نقباض قبل از آ

 دهليزها و در ش

شود ه ديده نمي

يابي شام سازمان
ها ت ده از باكتري
ساز سازگان را مي

ي بدن جاندار آ

يه به شكل برگ
 به طرف چپ بد

طرف دوازدهه ك
براي ورود تركي 

راوي، بيكربنات،
ت پهن آن به ط
.معده قرار دارد

مجاري و انشعابات

تحمل فشار خون

افت پيوندي، ما

نداره مويرگي و
كطي يها چهي در

شش از چندين ر

ها جهت مويرگ

جش يازدهم؛ علوم

 QRS  نشان د
ن اندهند و چو ي

  .ست
ز شروع انقباض

  .شود هده مي

ن عوامل غيرزند

 مرحله سطوح س
عوامل زندزگان 

س گذار باشند بوم
ان واحد سازماني

لوزالمعده يريگ ر
تر است كيه بار

عده دو مجرا به ط
 نابراين دو منفذ

ي صفرها نمك: 
ي است كه قسمت
 معده روي لوزالم
ده و از طريق م

ها به جهت ت گ

لايه با  داراي سه
  . دارند
اي به نام بن هيچه

وص دست و پا

دارد كه هر آبشش

هاي آبششي مو ه

سنج

ها به شكل موج
شان را ادامه مي
صورت گرفته اس
ي لختي قبل از
ستول قلبي مشاه

  )  54ص 

ت است كه در آن

 درسي آخرين
ساز رسي در بوم
گ  ه بر هم تأثير
عنو ك ياخته به

  )  8ص 

قرار تيموقعي، 
و نوك آن كه رد

رسي، از لوزالمعد
شترك شده و بن
بات صفرا شامل

شكل برگي ده به
رف چپ بدن و
د كبد ساخته ش

  )  22ص 

 صاف در سرخرگ

ها ها و سرخرگ
مراه غشاي پايه

ها حلقه ماه رگ
بدن به خصو ي

  )  55ص 

ي آبشش قرار د

رسي درون تيغه

    
 

  :ها ر گزينه
ه لكتريكي بطن

ها انقباضش بطن 
ني قبل از آن ص

هاي يد كه دريچه
دياس Pله موج 

، ص1اسي شن ت
  .رست است

ت اول جمعيت
  :ها ر گزينه

به تصوير كتاب
 تعريف كتاب د

صورتي كه يد در
يابي از يك سازمان

، ص1شناسي  ت
  .رست است

وير كتاب درسي
ريگ يدهه قرار م

  :ها ر گزينه
 تصوير كتاب در
مجراي صفرا مش

تركيبا. زيم ندارد
گيري لوزالمعد ر
تر است به طر ك

لي صفرا توسط
، ص1شناسي  ت

  .رست است
اي ي و ماهيچه

  .شوند ي
  :ها ر گزينه

ه ختار سياهرگ
هم ت پوششي به

ي بعضي از موير
ها اهرگياز س ي

  .ود دارد
، ص1شناسي  ت

  .رست است
 سر ماهي تعداد

  : ها ر گزينه
 تصوير كتاب در
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كتاب زيست ( 

در 4گزينه  .3
منظور قسمت
بررسي ساير

با توجه ب  ) 1
براساس  ) 2

و نور خورشي
سطوح س  ) 3
كتاب زيست (

در 3گزينه  .3
براساس تصو

دوازد يگود
بررسي ساير

براساس  ) 1
دوازدهه با م

صفرا آنز  ) 2
موقعيت قرار
آن كه باريك

طور كل به  ) 4
كتاب زيست ( 

در 2گزينه  .3
بافت پيوندي
گرد ديده مي
بررسي ساير

فقط ساخ   ) 1
لايه بافت يك

در ابتداي  ) 3
يدر بعض) 4

وجو يكبوتر
كتاب زيست ( 

در 1گزينه  .3
در دوطرف

بررسي ساير
اساس بر  )2
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تري قابـل    

  

رش اضافه 

 

  .شود مي

  .رار دارند

هـاي بيشـت يرگ 

.طور همزمان به
  . بيشتر است

حاتي به لوله گوار

  .چه دارند

  .را ندارد

  .ذار باشد
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ور شويم كمتر م

       

     

     

اي ديافراگم قر ه

 و با تعداد مـوي

دهد؛ نه ب رخ مي
ه گردش ششي

، ترشح)تانداران
 

 قلب خود، دريچ

هاي خوني ر رگ

  . است

ارد و   

  .ت
م تنفس تأثيرگذ
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  .نجام گيرد
رچه از كمان دو

ـره خـود را بـه
.  

، مسـير نسـبتاً

ح بـا كبـد قـرار

ي پرده ماهيچه

تر رگي گسترده

ش خون عمومي ر
عمومي نسبت به

 پرندگان و پست
 .يل شده است

 خروج خون از
  .باشد مي

بليت خروج از ر

س در پل مغزي

طـورتري قـرار د

  .شود
 صادر شده است

تواند در تنظيم ي

10  
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بادل به خوبي ا
بيشتر و هر صال

ي كـه خـون تيـ
.شود مخلوط مي

ش بـالايي معـده،

سـطح  معده هم

  . را ندارند

ها بر روي شش. د

هاي موير ، شبكه

ي پس از گردش
خون در گردش ع

ملخ،(ش دارند 
ي انقباض تشكي

در محل، )بسته
د لوله گوارش م
 دارند، خون قاب

ننده مركز تنفس

اع در بخش قط

ش فرآيند دم مي
النخاع ه از بصل

راكز عصبي، مي

جش يازدهم؛ علوم

يگر هستند تا تب
مان در محل اتص

هـايي مـه انـدام  
هاي ديگر م ندام

ز طحال و بخش

طحال و. كند ي

هاي گوارشي يم

كنند ب دريافت 

ش خون ششي،

دش خون ششي
ف دارند، فشار خو

ي كه لوله گوار
هايي با توانايي ته

دش مواد باز يا ب
ست؛ اسفنج فاقد
ردش مواد بسته

6(  

كن ت سؤال، بيان

النخا بت به بصل
  .خاع است

، موجب توقف ف
شود كه نجام مي

ون با تأثير بر مر

سنج

ب مخالف هم دي
شي متصل به كم

      

ن خروجي از هم
د، با خون تيره ا

خون خروجي از

ب را دريافت مي

انايي ترشح آنزي
  )27و  26، 2

ز هر دو بطن قلب

ي نسبت به گردش

 دوزيستان، گرد
ش خون مضاعف

  )66و  48، 4

ه در كتاب درسي
ان، قلب از ياخت

سامانه گرد(ؤال 
سفنج درست اس
ن كه سامانه گر

66و  65، 32، 3

عبارت. ت هستند

، پل مغزي نسبت
النخ تر از بصل گ

النخاع، م به بصل
گم با دستوري ان
د و اكسيژن خو

4(  

    
 

ركت خون و آب
 هر رشته آبشش

) 46، ص 1ت 
  .رست است

كل مقابل، خون
كنند ب وارد مي

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، خ

  .كند ي مي
ون سياهرگ باب

 روده بزرگ، توا
22ص  - 1سي 

  .رست است
توانند خون را از

  :ها ر گزينه
ش خون عمومي

  .ت
جه داشت كه در

داراني كه گردش
40ص  - 1سي 

  .رست است
شده رحوران مط

 همه اين جانور
  :ها ر گزينه
نظر سؤ نوران مد

ت در رابطه با ا
گان و پستانداران

31ص  - 1سي 
  .رست است

نادرست» پ«و  
  :ه موارد

 با شكل مقابل،
ح اين مركز بزرگ

يامي با ارسال پ
 ماهيچه ديافراگ

اكسيد دي ت كربن
44ص  - 1سي 
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  .دارند

طحال و) 4
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در 2زينه گ .3
ت ها مي شش

بررسي ساير
در گردش) 1

مشاهده است
بايد توج) 3
د در مهره) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
در همه جانو

در. شود مي
بررسي ساير

همه جانو) 1
اين عبار) 2
در پرندگ) 3
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
»ب«موارد 

بررسي همه
مطابق) الف

يا به اصطلاح
پل مغزي) ب
انقباض) پ
تغييرات) ت
شناس زيست(
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دليـل   ن بـه 

  .شود ي
ت وارد بطن 

نـوار قلـب     

فت  را دريا

امي لنفـي      

.  
كاريوسيت 

چسـبيده و    

قابـل  ) رون 

بـد از نـوع    

 

شده و همچنين

هليزها پخش مي
 از دهليز راست

هـا نيـز در ن  آن

هاي قرمز گويچه

 اسـتخوان، انـدا

.ند درست باشد
لوئيدي كه مگاك

  .وناب است

  .كند  مي
بـه يكـديگر چ 

نفـر(ر گرديـزه    

  .شود ه مي
هـاي كب ـويرگ 

140(  

ت كمتر پخش ش

چه قلب، در ده
ده و خون تيره

بوط به انقباض

شده از تخريب گو

طحـال و مغـز

توان اره كبد نمي
خته بنيادي ميل

هاي عادي خو ن

  .شود آزاد مي
نعقاد جلوگيري

)نـه شـديد  (ود 

اي منفـذدار، در

  .ستند
ت حفراتي ديده

مـ. شـود  ته مـي    

  .پيوندند
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دهليزها با سرعت
  .گيرد ت نمي

هاي عادي ماهيچ
ض دهليزها رخ دا

رود موج مر  مي

وان، آهن آزادشد
  .ش دارند

كبد برخلاف . د

 دوم گزينه دربا
يا. كنند فت مي

ينوژن از پروتئين

ديده آ ي آسيب
از انجام ان Caن 

هاي محدو ريزي

هـا مويرگ. ارند
  .ارند

بل مشاهده هس
صورت است كه به

ـط كبـد سـاخت

پ ده و به آن مي

11  
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ه اول، پيام در د
ها صورت ض بطن

ه ه واسطه ياخته
دهليزها، انقباض

 بنابراين انتظار

بد و مغز استخو
ي در جنيني نقش

خوني نقش دارند

د؛ طبيعتاً بخش
اي قرمز را دريا

فيبري. شوند  مي

ها ها و گرده فت
تند؛ كمبود يون
تند كه در خونر

ي بدون منفذ د
هاي بدن دا رگ

قاهاي پيوسته  گ
 به قدري زياد ا

صفرا توسـ. دارد

اي عبور كرد رقوه

جش يازدهم؛ علوم

ادي پس از گره
نتيجه انقباض ؛ در

رعت كمتري به
ط گره اول در د

دهد، ان رخ مي

كب. خوني هستند
هاي خوني ويچه

هاي خ د گويچه

نقش دارندخوني 
ها خريب گويچه

  .باشد ده نمي

برينوژن حاصل

از است كه از با
اد ضروري هست

اي هست ن هسته

 ناپيوسته، غشاي
بت به ساير موير

، مويرگ)لاموس
هاي ناپيوسته گ

ها نقش مهمي د

 سياهرگ زيرتر

سنج

سيرهاي بافت ها
شود؛ ها وارد نمي

ل، اين پيام با سر
 توليدشده توسط

زها همچنا دهلي

  )54و  5

هاي خ ن ياخته
وان، در توليد گو

در توليد... وان و 

هاي خ ب گويچه
هن آزادشده از تخ
كبد قابل مشاهد

  )62و  60، 2

ن از تغييرات فيب

ون، پروترومبينا
براي انجام انعقا 

رنگ و بدون ي بي

6(  

هاي پيوسته و 
تري نسب  ضخيم

از جمله تالا(زي 
ششي در مويرگ
ه ر گوارش چربي

5 (  

 راست، از پشت

    
 

  .رست است
ز كار افتادن مس
ها  عايق، به بطن

  :ها ر گزينه
پيام در گره اول 

 پيام الكتريكي
  .شود

ايي كه انقباض
  .ود

52ص  - 1سي 
  .رست است
ترين  قرمز، فراوان

بد و مغز استخو
  :ها ر گزينه

يه و مغز استخو

طحال، در تخريب
غز استخوان، آه
يجاد كند، در ك

27ص  - 1سي 
  .رست است

روتئيني فيبرين
  :ها ر گزينه

زيم در انعقاد خو
 K  و يونCa

اي قطعات ياخته
  .كنند اد مي

64ص  - 1سي 
  .رست است

پوششي مويرگ
ده و غشاي پايه

  :ها ر گزينه
گاه عصبي مركز

هاي پوش ياخته ين
زيم نداشته و در

  .ستند
57ص  - 1سي 

  .رست است
ي لنفي چپ و
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وجود بافت
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اولين آنز) 1
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ه تيمـوس    

يش توليـد     

ت كـاهش  

) هاي قرمـز 

ـا افـزايش    

 حشـرات،  

گـردش  نه  

  .تري دارد ه

در سـطح   
 نظـر  از كه

 

 نسبت بـه غـده

  .ي ندارد
 

تيجـه بـا افـزاي

شده و هماتوكريت

ها ش حجم گويچه

نتيجـه بـ ـد؛ در  

در. كنـد  ك مـي    

يان مايع سـامان

  .ند

تار بدني پيچيده
  .ند

  .باشد ه نمي
  .مي قرار دارد

.سـازند  مـي  را  
ك شود مي شكيل

140(  

ر بخش بالاتري

درون شكم نقشي
 .كند   عبور مي

نت ها رسـيده و در 

 قرمز، تأمين نش

بدون افزايش(ن 

 را افـزايش ندهـ

ـت مـايع كمـك

دار براي جري ژك

اند ديگر جدا شده

كند، ساخت ه مي
كنن جلوگيري مي

گ قابل مشاهده
ي در بخش شكم

سـازگان بـوم  د،
تش سازگان بوم د
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 لنفي راست در
  .س قرار دارد

هاي د لنف اندام
ت قوس آئورت

ه ري به حبابك

هاي خت گويچه

يش حجم خون

هاي قرمز خون

دهد، به حركـ ي

هاي مژ ياخته. د

طور كامل از يكد
  .باشد ي

ش مواد استفاده
لب ج خون به ق

ش مواد باز، مويرگ
كه طناب عصبي

گذارند هم مي بر 
از چند بوم زيست

12  
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مجراي. شود مي
تر از تيموس پايين

يماً در دريافت ل
سه سينه از پشت

ن اكسيژن كمتر

د نياز براي ساخ

گي، موجب افزا

ه ت توليد گويچه

اي رخ مي اهيچه

كنند ش كمك مي

ط لات عمومي به
ل مشاهده نمي

 گوارش و گردش
ها از بازگشت ه

ر سامانه گردش
حالي ك    دارد؛ در

كه تأثيرهايي و
زدر سطح نهم،  

جش يازدهم؛ علوم

 توليد و ترشح م
راي لنفي چپ، پ
في چپ، مستقي
ي راست، در قفس

واي آلوده، ميزان
  

مورد B12مين 

جاي مركز تشنگ
  .ابد

خوان ممكن است
  .كاهش يابد

هاي ما ض ياخته
  .كند مك مي

هيدر به گوارش

ت گازي و تبادلا
ف هيدر، رگ قابل

   

ر مشترك براي
 است نيز دريچه
مواد باز دارد؛ در
پشتي بدن قرار

و محيط غيرزنده
.شود گرفته نمي

  .دان به

سنج

ط غده تيموس
ش زيادي از مجر
خلاف مجراي لنف
لاف مجراي لنفي

6 (  

در محيطي با هو
.يابد افزايش مي

ي جانوري، ويتام

ج به پي تحريك نا
يا يت كاهش مي
رطان مغز استخ

تواند ك كريت مي
  )62و  6

به واسطه انقباض
كم) همولنف(ع 

دار در ه ي تاژك
  .شود ي

اشت كه تبادلات
حشرات برخلاف

  )65و  4

  .ت هستند
.طرح شده است

كه از يك ساختا
مهره ي جانور بي

 سامانه گردش م
قلب در بخش پ

  ) 65و  3

غ و) اجتماع( ده
حيطي در نظر گر

مشاب جانداران ي

    
 

  :ها ر گزينه
 تيموسين توسط

حالي كه بخش ر
لنفي راست برخ
لنفي چپ برخلا

60ص  - 1سي 
  .رست است

رارگرفتن فرد د
ن، هماتوكريت ا

  :ها ر گزينه
ت حذف غذاهاي

مصرف آب در پ
نتيجه هماتوكري
جه داشت كه سر

ها، هماتوك ياخته
61ص  - 1سي 

  .رست است
كه بحركات بدن 

ب به حركت مايع
  :ها ر گزينه

هاي يد كه ياخته
 جانور ديده نمي
ات بايد توجه د
نه گردش مواد ح

45ص  - 1سي 
  .رست است

نادرست» پ«و  
ل درباره ملخ مط

  :ه موارد
سبت به هيدر كه
 خاكي كه نوعي
بندپايان بوده و

با شكل مقابل، ق
31ص  - 1سي 

  .رست است
زند عواملشتم، 

تأثيرات مح) ماع
پراكندگي و) هوا
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ن درشود؛  مي
بايد توج) 4

توليد ساير ي
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
در هيدر، ح
انقباض قلب
بررسي ساير

دقت كني) 2
مواد در اين

در حشرا) 3
در سامانه) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .4
»ب«موارد 

عبارت سؤال
بررسي همه

ملخ نس) الف
در كرم) ب
ملخ از ب) پ
مطابق ب) ت
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
در سطح هش

اجتم(هفتم 
ه و آب(اقليم 
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سـطح  (ره 

هـاي   گونـه  

ك و ميـزان    

تر شـده   مل

كر در زيست. دان

ه بر انـواعي از گ

جـنس خـاك. ت

 نظرية قبل كامل

 توپ بيليارد

)دالتون(  

140(  

ا مشابه جانداران

، عوامل غيرزنده

لف، مشابه است

ي  

  

نظريه نسبت به

→مشي

)ون
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ج پراكندگي و) وا

سازگان، طح بوم

هاي مختل محيط
  .گيرند ر مي

هـاي فنج، ياختـه   
  .نند

  .نند
.تر هستند وچك

كه هر ن طوري به

 كيك كشم

تامسو(  

→

13  
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هو و آب(اقليم  ر

در سط. ه هستند

هوا در م و ت آب
مورد بررسي قرار

ش آب در اسـف
كن دن ايجاد مي

كن ب را فراهم مي
ادكننده منفذ، كو

  .د

شـكيل  

ــه ســه 
پ داراي  

 تــاجي 
  .دارند

ي را بـه   

ها تغيير كرده، ب
 
   : د

)1(يزيك 

اي هسته  

)رادرفورد(  

→

جش يازدهم؛ علوم

نظر از شودكه مي
  .هده هستند

نه قابل مشاهده

ن همانند كيفيت
سازگان م در بوم

ي سامانه گـرد
آب به حفرات بد

مكان حركت آب
هاي ايجا  به ياخته
دار هستند  هسته

ش بيشتري در تش

دهليــز راســت بــ
بل، دهليز چـپ

هــاي ســرخرگ
عهده د قلب را بر
بطنـي -هليـزي   
  .كنند صل مي

يي است كه باره
 .تر كرده است
دهد را نشان مي

  )ن

 في

اي  ره

)بور

→

سنج

م تشكيل ازگان
زمين قابل مشاه

گو ، افراد يك)ت

كندگي جانداران
تند، كه دده هس

  

ها ترين ياخته گ
ذي براي ورود آ

ك نيز داشته و ام
ك دارند، نسبت
منفذ ورود آب،

6(  

  . هستند

طن راست، نقش

ر ســياهرگ و د
ابق با شكل مقا

  .ت
آئــورت، سخرگ 

رساني ماهيچه ق
هـاي ده دريچـه  

ها متص رون بطن
4(  

هايي ترين نظريه ف
ها بيشت نياي اتم

ملي مدل اتمي ر

آسان: ح دشواري

ي سيا

ب(  (

→

    
 

  :ها ر گزينه
سا بوم از چند م

هاي ز بوم  زيست
جمعيت(ح ششم 
  .گذارند ير مي

بوم، پراك ح زيست
 از عوامل غيرزند

)8ص  - 1سي 
  .رست است

كل مقابل، بزرگ
 هستند كه منفذ

  :ها ر گزينه
دار، تاژك ي يقه
داري كه تاژك ي يقه

ي ايجادكننده م
65ص  - 1سي 

  .رست است
درست» ت«و  

  :ه موارد
چپ نسبت به بط

  .كند يفا مي
 چــپ بــه چهــار
تصل است؛ مطا

ي هموارتري است
انشــعابات ســرخ
هستند، كه خونر
اي ارتجـاعي، د

اي در ي ماهيچه
48ص  - 1سي 

 .رست است
معروف، يكي از 

ما را نسبت به دن
مراحل سير تكام

؛سطح 2ص  -) 

 ابر الكتروني

)شرودينگر(  

www.sanjeshse

بررسي ساير
بوم زيست) 1

، همه)دهم
در سطح) 2

جانوري تأثي
در سطح) 3

رطوبت هوا
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
مطابق با شك

داري هسته
بررسي ساير

هاي ياخته) 2
هاي ياخته) 3
هاي ياخته) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .5
»ب«موارد 

بررسي همه
بطن چ) الف

نوك قلب اي
دهليــز) ب

سياهرگ مت
سطح داخلي

اولــين ا) پ
ه) كرونري(

ها طناب) ت
هاي برآمدگي

شناس زيست(
 
 

  
در 2گزينه  .5

نظرية اتمي،
و شناخت م
شكل زير، م

  
  
  
  
)1(فيزيك (

erv.ir
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.  
.  

پ در خـط     
، تـوپ تـا    
يروي وزن 
همچنين از 
خش تـوپ     

؛ بنـابراين   

v = π1
2 

r (

h (

=

=

2

3




 

v (π= 2 

  ت به مخزن

m3

6
1

1 ml
  

  ت از مخزن

m3

6
1

1 cm
 

؛ بنـابراين   

  .نمود
اند هاي مستقلي

.شوند ي بيان مي

ـي كنـيم، تـوپ
شـود  باعث مي

توان گفت، ني مي
ه. م پوشي كرد

و شـكل و چـرخ

باشـد شـعاع مـي  

r hπ 2

km)(
k

m)(
m

3

2

1
1

1
1

 

  

)× 52 1   

هنگ ورود نفت

l
= ×14  

هنگ خروج نفت

m3
= 4   
شـود  خارج مي

140(  

بندي نم ته طبقه
ريك داراي يكاه

هاي اصلي كميت

  .ت

پوشـ سـم چشـم   
 در نظر بگيريم،
گردد؛ بنابراين م
سطح زمين چشم
ت هوا و انـدازه و

شـ rاست كـه   

  :م

m cm)(
km m

cm)
m

=

3 21
1

3



 

) ( ×2 3 1  

m
s

=
μ

14   آ

=6 84   

= ×4   آه

m
min

3

كعب نفت از آن

19/05/03اول  نه

دو دست ها را به ن
شود و هر ف مي

برحسب يكاي ك

  ي
ي آن كندلا است

وزن وارد بـر جس
وزن بر جسم را

گ باز مي) ت زمين
س رات ارتفاع از

ر نيروي مقاومت

rAره  π=
2

2

m1 است، داريم

m)

(cm

=

× 3

2

1

  

  

cm) =3 18

  :يسيم
ml m

s
=14  

μ
m( )
min

3


cm( )
min

×
3

61

 4   مك متر

14  

تابستا(م تجربي 

توان آن ست و مي
يفور مستقل تعر

ستقل نبوده و بر

ا نرده:  الكتريكي
 است، ولي يكاي

م از اثر نيروي و
اگر اثر نيروي و 

سمت به( پايين 
ن نسبت به تغيير
 همچنين از اثر

  )سان

داير مساحت نيم

m cm= 21

(cm)

m)

× 51

/ × 228 84 1

نوي ي يكسان مي
ml

sμ
× 61 sμ

s1

= ×4 1  

شود و خزن مي

جش يازدهم؛ علوم

كي نامحدود اس
طو ها به يكاي آن

ها مس يكاهاي آن

جريان -رداري 
هاي اصلي ميت

  )متوسط

الا، اگر بخواهيم
ولي. شود  نمي

ده و سپس روبه
رات نيروي وزن
پ وجود دارد و

آس: طح دشواري

مر ضخامت يخ، 

km =1 1  و

(cm )3

 )توسط

 برحسب يكاهاي
s
s

s× 6 
min1

6 cm3

min
×

ب نفت وارد مخ

8   است.  

سنج

هاي فيزيك كميت
يي هستند كه ي
يي هستند كه ي

بر: نيرو -اي  رده
كموشنايي جزء 
م: سطح دشواري

سمت با كتبال به
كند و متوقف ي

الا حركت نمود
 اما بايد از تغيير
ه روي سطح توپ

؛ سط 5ص  - 1

دايره د حت نيم

m3 آنجا كه 

مت: طح دشواري

و خروج نفت را

n
×

84   مكعب متر

mزن 
min

3
  

    
 

 .رست است
تعداد ك. ت است
هاي كميت: اصلي
ها كميت: فرعي
  .است

نر: فشار. ت است
شدت رو. ت است

؛ س 7و  6ص  -
 .رست است

ب يك توب بسك
بالا حركت مي به 

خصي در جهت با
 در نظر گرفت،

هايي كه جستگي
فيزيك . ( نمود

 .رست است

ابر است با مساح
  :ست با

از. مت يخ است

؛ سط 10ص  -) 
 .رست است

دا آهنگ ورود و

ر هر دقيقه،  

ص پر شدن مخز

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
نادرست) الف

هاي ا كميت
هاي ف كميت

درست ا) ب
نادرست) پ
نادرست) ت
- 1فيزيك (

در 3گزينه  .5
هنگام پرتاب
مستقيم روب

ارتفاع مشخص
توپ را بايد
درزها و برج

پوشي چشم
در 1گزينه  .5

حجم يخ برا
حجم برابر ا

ضخام hكه 

)1(فيزيك (
در 3گزينه  .5

ابتد: گام اول

در: گام دوم

آهنگ خالص

erv.ir
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 Vنفت =

  ي از مخزن

ن تفسـير،   

ت مسـاوي   

AV = 1
3

(ρ كل ) =1

Aρ +1
3

(ρ كل )2

Aρ +1
5

A

A

ρ +
ρ +

2
 

  Vاهري كره

V=الكلV  

  Vكُره

r hπ = ×2 3

ن پر شدن نيمي

كند كه با ايـن ي

قسـمت 5ـر بـه   

BV ; V =1
3

A AV
V

ρ +=

Bρ =2 63 

A AV
V

ρ +=

Bρ =4 45 

B

B

ρ =
ρ =

2 18
4 2

 
 

r= π =34
ظا3

m
ρ

Vحفره

واقعي كُ =V كُره

 الكل

 الكل

140(  

  : م
( ) × =22 3 

  : كنيم

زمان =

ن ابزار گزارش مي

متـ سانتي 1 هر 

V2
3  

A
B BV ρρ =

A ρ + 

B BV ρρ =

A ρ + 

B ρ =
 
 

( )× × 34 3 53

/
= =8 18
 


ظاهري −Vحفره 

خزن
 مخزن

19/05/03اول  نه

دست آوريم  را به
(m= 36   

 مخزن تقسيم ك

 است كه در آن
  .است 

در اينجا.  است

A V

V

× + ρ1
3

B+ ρ =2 18 

A V

V

× + ρ1
5

B+ ρ =4 2 
  

A;= ρ1  

cm=3 5  

cm3 

= −5 1  

جم نيمي از مخ
 خالص پرشدن

15  

تابستا(م تجربي 

 بايد حجم نفت
m )3

خالص پر شدن

= 36

8 

ز آخرين رقمي
/و   A1  
بندي آن ابزار ه

  :وان نوشت

B Vρ ×
=

2
3

( )1    

B Vρ ×
=

4
5

( )2    

:نماييم فاده مي

A =16   

  :م
3

  : پس داريم

cm= 4   

 حج
 آهنگ

جش يازدهم؛ علوم

نفت شود؛ پس

را بر آهنگ خ 3
m
m
min

=
3
3

6   

   

  )وار

، يك واحد ا)ي
/رتيب  v1 

ر با كمينه درجه

  
   . متر است ي
  )متوسط: ي

تو ظر بگيريم، مي

 

Aρ  وBρ استف

  )سط

يابيم ي كره را مي

ر آن برابر است،

m3

سنج

ن تا نيمه پر از ن

m336ت    

/ (min= 45

دشو: ح دشواري

رقمي(ل ديجيتال 
تر  و آمپرسنج به

 ابزار مدرج برابر

/
cm( =1 25 

سانتي 2/كش 
ري؛ سطح دشوا 

در نظ v را برابر 

Aدست آوردن 

متوس: ح دشواري

ره، حجم ظاهري

شده در ل ريخته

    
 

خواهيم مخزن ي

حالا كافي است 

n)

؛ سطح 10ص  -
 .رست است

گيري در وسايل
سنج گيري ولت

گيري اندازه قت 

cm)2. ه است
ك گيري خط دازه

15و  14ص  -
 .رست است

گر حجم ظرف

  

د براي به) 2(و ) 

؛ سطح 18ص  -
 .رست است

 كمك شعاع كرُ

جم حفره و الكل

www.sanjeshse

مي: گام سوم

:گام چهارم

- 1فيزيك (
در 4گزينه  .5

گ دقت اندازه
گ دقت اندازه
همچنين دق

تقسيم شده
پس دقت اند

- 1فيزيك (
در 3گزينه  .5

ا: حالت اول

:حالت دوم

)1(از رابطة 

- 1فيزيك (
در 2گزينه  .5

به: گام اول

حج: گام دوم

erv.ir
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/m′ = 1   
m +  

  mالكل =

m
V

  ρ كُره=

  مولكولي ن

F mg
m
V

=

ρ =
 

  عات مسئله

  

= ×1224 

نتيجـه آب  

ت و ارتفـاع  

P P=1 2   

چـون  . ارد

هكر  

m4ο
/m = 1 ο

=m ره ×4
1 

m
V

= 2
4


يند نيروهاي بين

g F v

m V

→ = ρ

→ = ρ

جايگذاري اطلاع

N−× ⎯61

نت در. تگي نـدارد       

جا جنس مايعات

 P= 3

رابطه مستقيم د

kg
m3  ه

وتن

 كره

 كره

 الكل

140(  

m4ο

 = 48 1


كُر 

g
cm

= 5  
 

   

برآ =ه مويين 
v Ahvg

V

=⎯⎯⎯→

/F = ×13 ج: 6

+×⎯⎯⎯⎯→
31

ب در لولـه بسـت

در اينج. ل است

ر Aبا  Fفشار، 

به  g
cm3 بديل 

نيو تبديل به ميلي

هكر  

19/05/03اول  نه

  :كنيم سبه مي

كُره m×4
 

m
×⎯⎯⎯→1

3


.شود در آب مي
  .كنند

  . است

بالا آمده در لوله

F Ahg→ = ρ

 (× × ×31 3



/F→ =1 224

ان فـرورفتن آب

اب گرانش محل

با ثابت ماندن ف 

تب     و به  
يم

mm

 ت

16  

تابستا(م تجربي 

لي كرُه را محاس

= 2كُره m

→ ρ = 5   

شدن جوهر د ش
ك اف حركت مي
 كشش سطحي

 )سط

وزن جيوه ب
A rg =π⎯⎯⎯⎯→

2

/( )−× 3 21 1 

mN4

سـت و بـه ميـزا

س و ارتفاع و شتا

(F PA)P=

طر را نصف كرده و
كني متر تبديل مي

m
−×⎯⎯⎯→

31

جش يازدهم؛ علوم

ول چگالي، چگال

g  

kg
m3

  )توسط

ي آب سبب پخش
به اطرا دي زياد

دليل پديدة ط به
متوس: ح دشواري

F r h⎯→ = ρπ 2

−× ×2 23 1 

  )وار

ه به قطر لوله اس

  )وار

يعات تابع جنس
  :پس 

FP رابطه 
A

=

F F> >3 1 
  )متوسط: ي

قط
 م

m→

سنج

، سپس از فرمو

مت: طح دشواري

  .شكل است ي
هاي اي مولكول ه

ز آزادانه و با تند
 در حال سقوط

؛ سطح 29و  26

hg

×2 1

دشو: ح دشواري

ه مويين وابسته
  .د

دشو: ح دشواري

شار ناشي از ماي
.نيز ثابت است 

از مايعات طبق

<Fنتيجه  ، در 2
؛ سطح دشواري 

    
 

جرم كرُه را يافته

؛ سط 16ص  -) 
 .رست است

  :ها ره
 جزو جامدات بي
 نامنظم و كاتوره

هاي گاز  مولكول
ودن قطره مايع

6، 25، 24ص  -
 .رست است

؛ سطح 31ص  -
 .رست است

مدن آب در لوله
cm5 آيد بالا مي

؛ سطح 31ص  -
 .رست است

 P gh= ρ فش
gيكسان است، 

ة نيروي ناشي ا

A A>3 ،است
34و  33ص  -

www.sanjeshse

ج: گام سوم

)1(فيزيك (
در 2گزينه  .5

بررسي گزار
شيشه) الف
حركت) پ
ها و اتم) ت
كروي بو) ث
- 1فيزيك (

در 3گزينه  .6

  
  

- 1فيزيك (
در 3گزينه  .6

ميزان بالا آم
mهمچنان 

- 1فيزيك (
در 1 گزينه .6

طبق رابطه
ها باهم ي آن

براي مقايسة

A A>1 2
- 1فيزيك (

erv.ir
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ـوه اسـت،   

− =77 5 

−77 5 

F P
F P

=1 1
2 2

 

  .سفر است
P بخار آب −

 Pوزنه1=/

mgP
A

= 

Pب P=  
=485  

h
⎯⎯⎯ 

→ 485  

→125 

m v= ρ  

 mيوه

 

 جيوه

ع درون لوله جيـ

 cmHg= 72

cmHg= 27

P A
A

× =1 1
2 2

27
7

1/ر هوا،  اتمس 5
/P atm− = 1 5

at
/ atm ⎯⎯15

/
g → ×1 5 1

= ρ جيوهP+ آب

× ×1 1   
h= −

⎯⎯⎯⎯→
11
1

h=1    

hآب 1=  

m
v

m
= ×

 =

1
13
= جي−m آب 4

 آب

 آب

 جيوه

140(  

چون مايع. كنيم

g

× =7 5 5
2 3 8

خل زودپز با فشار
m  

  : قدار باشد
tm Pa P=⎯⎯⎯⎯→

51

m
−

×=
×

5 1
4 1




gh+ρآبghρ
+135  آبh

→ =485 1  

+1485  آب

h→1   

/

× × =
× ×

1 8 8
3 5 1 3
 
 
−4 5 8   

 

19/05/03اول  نه

F ك محاسبه مي

  .نيم

شار بخار آب داخ

زنه نيز همين مق

/= ×1 Pوزنه 5

m− → =6 6

hجيوه
×h يوه ×1 

hآب13+   

h−135   

m= 8
1  آبh

g
g=

8
3 4 5
 
 

g= 325 

17  

تابستا(م تجربي 

Fبطه  PA=

 (h )2   

sin 3 

  :نيم

كن جايگذاري مي

عني اختلاف فشا

فشار ناشي از وز

Pa× 51

kg−× ⎯26 1

جي

( 1135 1  
 

h آب

 m cm,h= 8
  :كنيم سبه مي

جش يازدهم؛ علوم

 لوله را طبق را
 

كنيم حاسبه مي
h= =2 13 1 2


  :بر است با

كن را محاسبه مي

Fطه  PA= ج

  )وار

دهد، يع شان مي

سفر بماند، بايد ف

kg g=⎯⎯⎯⎯⎯→1 1

  )سط

  :ا

) −hآب   

m= 3
1  جيوه

 و جيوه را محاس

  )سط

سنج

يعات در انتهاي
 .ار جيوه است

را مح 2در لوله 

h c→ =2 52

براب 2ع در لوله 

ر 1مايع در لوله 

 آمده را در رابطه

دشو: ح دشواري

اي گاز را نش مانه

1/ودپز  اتمس 5

  :برابر است با

m g⎯→ = 6 
متوس: ح دشواري

ها برابر است با ع

m cm= 3
چگالي، جرم آب

متوس: ح دشواري

    
 

 .رست است
روي ناشي از ماي
جيوه همان فشا
تفاع قائم جيوه د

cm

شار ناشي از مايع

فشار ناشي از م 

دست طلاعات به

؛ سطح 37ص  -
 .رست است

وردون، فشار پيم

اي زو شار پيمانه

 از جسم جامد بر

g

؛ سطح 49ص  -
 .رست است

شار ناشي از مايع

 كمك فرمول چ

؛ سطح 33ص  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
نير: گام اول

ارتفاع قائم ج
ارت: گام دوم

  
فش: گام سوم

:گام چهارم

اط: گام آخر

- 1فيزيك (
در 3گزينه  .6

فشارسنج بو

براي آنكه فش

فشار ناشي

- 1فيزيك (
در 1گزينه  .6

فش: گام اول

ك: گام دوم با

- 1فيزيك (
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A BP P=  
Pز P+2  

g

P P
P

h

−
= ρ

=

=

=

1

4 5

675

135

 



  

V V′=  

P P=1 2  

→ ×8
1  
h =⎯⎯⎯ 

DPΔ = 

. كـس دارد 

 گاز

 آب

BP
P P= +1  گا

/

P P P
gh gh

h

m−

= −
− ρ

= × ×

×

×

1 2

1 2

3

3

3

5 1

5 1

5 1



 



 

A x′ → × =

ghروغن→ ρ

×hب = ×12 1
x x x′= + ′⎯⎯⎯→5

ρآب ′gh آب=

  .ست

 شاره نسبت عك

140(  

/

cm

h

h

×

× −

⎯⎯⎯⎯→

2

21

1 13





A x′ ′= × →

P+ =روغنh

= آب →hآب9

/x′+ = →9 6
  :پس داريم

= × ×1 1   

تر ا در آب راحت

ي شاره با فشار

19/05/03اول  نه

  .كنيم ل مي

h cm

× ×

⎯→ =

35 1 1

135

 

x A
x A
′

→ = ⎯
′

=آب ghآب  ρ

/ cm9 6

/x c′→ =1 6
كند، پ ش پيدا مي

/
−× × 21 6 1

لند كردن آن د
  . م برابر است

صل برنولي، تندي

18  

تابستا(م تجربي 

AP P=  
ه پاسكال تبديل

P

P

= ρ

=13 

m

× 2
1 

سـان   

A A x
x

′=⎯⎯⎯⎯→5

P+ 

cm
/ cm1 افزايش 6

DP→ Δ =

شود، بل وارد مي 
ناوري با وزن جسم

طبق اص. شود ي
  . شوند  مي

جش يازدهم؛ علوم

               BP
 جيوه است را به
gh

× ×35 1  

 )ح متوسط

   شـكل يكس

x
x
′

= 1
5

  

m آبي به ارتفاع 

Pa16 
  )وار

وبه بالا به جسم
ه باشد، نيروي شن

طح آب بيشتر مي
تفاع موج بيشتر

  )ن

سنج

:                م
متر سانتيسب 

=3 4 51 
 

سطح: ح دشواري

ر دو طرف لولـه

:فشار هستند م

D به اندازه فشار

دشو: ح دشواري

  . هستند
روي شناوري رو

ور در شاره يا غوطه
  )آسان: دشواري

هواي بالاي سط
كمتر شده و ارت

آسان: ح دشواري

    
 

 .رست است
هم فشاري داريم

اي گاز كه برحس 

Pa

؛ سطح 38ص  -
 .رست است

جا شده در جابه

هم 2و  1و نقطه 

Dشار در نقطه 

؛ سطح 35ص  -
 .رست است

نادرست) پ(و 
علت اينكه نير به

ر جسمي شناور ي
؛ سطح د 41ص  

 .رست است
 تندي حركت ه
هواي سطح آب ك

؛ سطح 46ص  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
طبق اصل ه
فشار پيمانه

- 1فيزيك (
در 1گزينه  .6

  :اول گام
حجم مايع ج

  .است
  

دو: گام دوم

فش: گام سوم

- 1فيزيك (
در 2گزينه  .6

و) ب(موارد 
ب): ب(مورد 
اگر): پ(مورد 

ص-  1فيزيك (
در 4گزينه  .6

با وزش باد،
پس فشار ه

- 1فيزيك (
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A V×1 1 

A (
A
A (
A

=

=

2
1

3
1

  

( ) ,(⎯⎯⎯

→ =

2 1

6 3
 

 
د، زيرلايـة  

d :(n +4  

  
  

+  

 با توجه به 

n p+ = 

  .برابر است) 3
A V= ×2 2

D ) (
D
D( ) (
D

=

=

22
1

23
1

6
1
8

1





)

/

A

V

⎯→ × =

+

1

3

6

163 6 25

.   جاي دارد3 
لايه يكسان باشد

)+ = + =1 4 2
           

s


=2 2

يتي دارد، پس

,n p= − =81

  .  رون است

140(  

3و  2لوله (جي 
A V+ ×3 3

) (

)

=

=

2

2

9
25

8 16
25


 

 

A

V

= ×

→ =

1

3 3

9 125
16
25



p3 در زيرلاية 
 دو يا چند زيرلا

, s :(= 6 5
                  

p  
1  

+ =4 2  

الكترون ظرفي 1

n=  =11 2

  . دارند
هم الكتر  Krبِ 

  .ن است

19/05/03اول  نه

جمي شاره خروج

 .شود ي

( )

( )

1

2

/

V

V

+ ×

= →

3
16
25

2 4



آخرين الكترون
(n l)+ براي

(n )+ = +1 5
 .هاست لكترون

  6

1بوده و  11وه 

n=  =92

اتمي د ولكول دو
B( با گاز نجيب ،
شده از الكترون ل

19  

تابستا(م تجربي 

هاي حج  آهنگ

A محاسبه مي
  :اريم

/
mV
s

=3 3 75

Si :[Ne14 آ ،
(گي دارد و اگر 
  .ها خواهد بود

+ = 5
، پذيراي ال چهارم

D  
2  

+ =8 2 1

است كه در گرو 

p Z =46
  .     جاي دارد

 حالت آزاد ؛ مو
−Br(دار برميد 

لاية اشغال 4اي 

)1(شيمي 

جش يازدهم؛ علوم

با مجموع)) 1( 

=r رابطه  π 2

ب است، پس دا

m

 ) وار

[e:  ي s p2 23 3
(n l)+ بستگ

ه ذيراي الكترون

خير و در دورة چ
  .د

+12  

Cu29،  چهارم
  : د

Z X= 35
اي ج جدول دوره

در) ها هالوژن( 
آنيون پايد. سازند
Br35 دار كه

 ش

سنج

لوله(ره ورودي 

 دايره است و از
ع يا قطر متناسب

دشو: ح دشواري

 آرايش الكتروني
ها به ژي زيرلايه

ر دارد و زودتر پذ

با تأخ d3لاية 
 زير توجه كنيد

f  
3  

+ =2 14

s14 در دورة چ
باشد فلز برم مي

X Br=
ج pم در دستة 
17صرهاي گروه 

س ، آنيون مي زها
[ ]: Ar d13 4

34  ،43(  

    
 

 .رست است
نگ حجمي شار

طح مقطع لوله
ره با مربع شعاع

؛ سطح 45ص  -

 .رست است

اساس ت است، بر
زيرا انرژ ت است؛

، انرژي كمتر تر ك

رلات است؛ زيرا زي
به جدول. است
  لايه

l  
  ش زيرلايه
(a = 4  

31(  
 .رست است

1 داراي زيرلاية 

، نا Xير عنصر 

ت است؛ زيرا برم
است، همة عنص
ت است؛ زيرا نافلز

sاست،  p2 54 4
1  ،13  ،32  ،4

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
آهن: گام اول

سط: گام دوم
مساحت داير

  :گام سوم

- 1فيزيك (
 
  

 
در 2گزينه  .7

درست) الف
نادرست) ب
كوچك nبا 

نادرست) پ
درست ا) ت

زير
l
گنجايش
l )+4 2

تا  29ص (
در 4گزينه  .7

سومين فلز
محاسبات ز

نادرست) الف
درست ا) ب
نادرست) پ
درست ا) ت
12،  5ص (
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M X=(  

/ g48 39  

را هـر اتـم    
بـا دو اتـم     
ل مولكولي 

f1   ،اسـت

(MM

f

=

=1 25
  

Cu29 

لكتروني را 

سـبت بـه   

  .شود مي

 1
جرم  12

Xم مولي عنصر 
molxg x

Mg x
×1

X     
زيـر ون اسـت؛   

توانسـته اسـت ب
رت زير و فرمول

   f+ =2 1 

M f ) (M× +

− =

1 1
1

243
 

  

:[Ar] d13 4

ش از يك لاية ال

n   بـهn = نس 6

تيروييد جذب مي

جند كه جرم آن

140(  

جرم: فرض: (  پس
x molO

molx
× 2

1
 amu= 3 

هار تـك الكتـرو
تو Xت و عنصـر    
صور ل حاصل به

جه به ايـن كـه

M f )

% ,f

×


= =

2 2

27 

s14                
  .فيتي است

ترين بخش ، مهم 
  .رد

nـايي از   = 4

 .يدارتر است
 است و در غدة ت

سنج اي مي وزنه

Si
 
  

H

H

H

19/05/03اول  نه

يژن وجود دارد،
O gO

molO
× 16

1
: پس جرم اتمي

مچنين داراي چه
 الكتـرون اسـت

اي مولكو نقطه -

ض كنيم و با توج

(

%

 =

= 

243 24

33 7





                :ت
الكترون ظرف 11

  .ست
هر بخش پررنگ

، وجود دا  هسته
جـ رون در جابـه   

H3
از بقيه پا 1
يديد مشابهيون 

ها را با و جرم اتم

  . را دارد

⎯⎯→ H

20  

تابستا(م تجربي 

/51 گرم اكسي 6

/ gO= 51 61

كنيم، پ فرض مي
همچ. ساخته است
جفت  رون و دو

-ختار الكترون 

فرض f2گين را 

/

f ) (× +

≈

14 25

3 437
 


رو است وني روبه
1 دارد و داراي 

Cu رنگ ا ، سبز
، ه اي اتم ار لايه

جز ، به جاي اتم
ه توسـط الكتـر

وتوپ است كه 
م است با اندازة ي

ي، دانشمندان ج

  .ت
خطي ويژة خود

H⎯→

جش يازدهم؛ علوم

1و  Xرم عنصر 

O M ≈ 3

جرم اتمي برابر فر
كيب مولكولي س

الكتر  اي دو تك
ار كند، پس سا

4(  

و ايزوتوپ سنگ 

( f )× − 15 1 

 با آرايش الكترو
عناصر جاي dة 

uي كاتيون  +2

، در ساختا رسي
كترون در همه ج

شد انرژي جذب
  .ستبيشتر ا 

راديوايزو 5اراي 
كه داراي تكنسيم

ياس جرم نسبي

است amuوزنه 
ر طيف نشري خ

H

H

H

Si

سنج

48/؛  شده گر 39

g.mol−1

رم مولي را با ج
، ترك با هيدروژن

اي دارا نقطه -ن 
برقر) كووالانسي

1،  40،  19تا  

f1پ سبك را 

) 

 

، فلز مس نظر رد
ز مس در دستة

كيبات يوني داراي
ه متن كتاب در
حتمال حضور الك

نتيجه ا ها و در ه
n  بهn = 5

 43  ،44(  

زيرا هيدروژن د
يرا اندازة يوني ك

 زيرا مطابق مقي

نماد اين و. ست
ت؛ زيرا هر عنصر

H

    
 

 .رست است
م از تركيب يادش

فرض مسئله، جر
لز نيست؛ زيرا ب
 ساختار الكترون

ك(وند اشتراكي 
17ص ( .است 

 .رست است
د فراواني ايزوتوپ

  : شت

 )15تا  1
. رست است

عنصر مور شكل، 
ت است؛ زيرا فلز
است، شعلة ترك
 است، با توجه به

همچنين اح. هد
 است، شمار لايه

=لكترون از  4
24  ،26  ،33 ،

  .رست است

نادرست است؛ ز
نادرست است؛ زي

 نادرست است؛

اس 12− كربن 
رم نادرست است

 ،14  ،23(  

www.sanjeshse

در 4گزينه  .7
1در   گر

با توجه به ف
فل Xعنصر  

اكسيژن در
، پيو اكسيژن

SiH4آن 
  

   
  
  
  

در 2گزينه  .7
هرگاه درصد
خواهيم نوش

13،  5ص (
در 3گزينه  .7

با توجه به ش
نادرست) الف
درست ا) ب
درست) پ

ده نشان مي
درست) ت

جايي ال جابه
4،  22ص (

در 4گزينه  .7
عبارت اول ن
عبارت دوم ن

عبارت سوم

ايزوتوپ اتم
عبارت چهار

، 7،  6ص (
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 كوانتـومي     
  . باشد  مي

 2و  18

[Cr : 18 
د كه برابـر  

N (g) +2  

ك كمتـر از  

ورت مـايع  

  )يم

) N21

مجمـوع اعـداد
ك عنصر نافلزي

ترتيـب داراي   ه  

  . برابر است 
]Ar d s5 13 4

ترون وجود دارد

H (g)+ 23 

دار گاز آمونياك

صو ، آمونياك به

مستقي. (يابد مي

O+ ⎯⎯2

   

عد و برق

140(  

كـه م ز آنجـايي 
s23 است و يك
 

Cl37
كـه بـه 17

  .دهد  مي
Crلايه  رين زير

الكت 7ت كلر نيز 

NH32

و مقد واهند شد

 
C−4 ماي  ،

م ، فشار افزايش 

  )ستقيم

NO⎯⎯⎯→2

.كند را توليد مي

 رع

19/05/03اول  نه

p3 s3 ا. است
p2صورت  ه 53
)هاي ظرفيت ن

Cl35دارد    
و  17

Cl O2 تشكيل
كترون در دورتر

در لايه ظرفيت. 

mol2

نخوآورده تبديل 

 . آمونياك بود
ط واكنش تا دم

  .شود  مي

  ) م
به ديواره،ت گاز 

  )وس
مس . (يابد ش مي

) NO2 2

  .ود
  .يدي است

طرناك اوزون ر

21  

تابستا(م تجربي 

pو يا  s3 ورت 
يه ظرفيت آن به

رونالكت (n)صلي 
ه دو ايزوتـوپ د

Oولي با فرمول 

ر آن با تعداد الك

.الكترون دارد 1

moll N
mo

×2
2
1

ها به فرآ دهنده 

سب براي توليد
رد كردن مخلوط

ليزگر انجام كاتا

 .دهد ي
مستقيم . (يابد مي

داد برخورد ذرات
معكو . (يابد ش مي

، حجم آن افزايش

O O+ ⎯⎯→2

  .ست
شو رد هواكره مي

ل آن در آب اسي
ينده سمي و خط

جش يازدهم؛ علوم

صو دوره سوم به
است، آرايش لاي
داد كوانتومي اص
ر كلر اسـت كـه

ژن تركيب مولكو
Cl است كه بار

(l  4گنجايش
l =   . است 3

l NH
ol N m

×3
2 1

ت، همه واكنش

مناس دما و فشار 
است و با سر −

سب و در حضور

ميت را نشان مي
جم گاز افزايش م
دليل افزايش تعد
حجم گاز كاهش
تعداد ذرات گاز

NO⎯→ 22 3

ن تروپوسفري اس
وار Bسيلي گاز 

گ است و محلول
شود و آلا ام مي

سنج

ها در د ت عنصر
ا 21 اين عنصر 

مجموع اعد:   3)
نظر عنصر مورد 

تم كلر با اكسيژ
−lن پايدار آن 

(لايه  ير f= 3
3اي با   زيرلايه

 .ست

/ L
mol NH

=
3

22 4

پذير است رگشت

هاي هابر، يافتن
C−33ونياك  

  .شود ي
دما و فشار مناس

تقيم بين دو كم
افزايش دما حج
د  افزايش دما به

 افزايش فشار، ح
ثابت با افزايش ت

  .رت زير است
) NO O+23

 .ست هستند
كنش توليد اوزون

هاي فس  سوخت
(N ،رنگ اي قهوه

ر تروپوسفر انجا

    
 

  .رست است
لايه ظرفيت روني 

هاي ظرفيت ون
) (× + ×3 2 3

: نادرست است 
  .ت

ات:  نادرست است
يو: درست است

زير  :درست است
جايش الكتروني

34  ،38(  
 .رست است

ست اس سوم در
  

/ L89 6

كه فرآيند هابر بر
 .ر خواهد بود

ه يكي از چالش 
نقطه جوش آمو 

اكنش خارج مي
فرآيند هابر در د

82(  
 .رست است

شده ارتباط مست
ر فشار ثابت، با ا
ر حجم ثابت، با
ر دماي ثابت، با
ر فشار و دماي ث

78(  
  .رست است

صو شده به داده 
O N⎯⎯→2
 اول و سوم درس

، واكن 3واكنش  
بر اثر سوزاندن 
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